

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

Ausztria diktátora

Bécs, nov. 16. Az északi államokban kevés hajlandóság mutatkozik arra, hogy akár Norvégia vagy Svédország, akár Dánia jelöljenek megfelelő embert az ausztriai diktátorság kényes pozíciójára. Belgium annál nagyobb erővel igyekszik a pozíciót magának megszerezni, jóllehet európai közvéleménynek egy igen tekintélyes része *Zimmermann* irában, az osztrák-magyar döntőbírók kiváló elnökében, Rotterdam város polgármesterében látta volna Ausztria diktátorát. Belgium *Jansent* jelölte ki s e pillanatban a helyzet az, hogy neki van legtöbb esélye, amit megerősít az osztrák kormány támogatása is.

Romanelli Budapesten

Budapest, nov. 16. *Romanelli* ezredes ma délután 2 órakor érkezett meg Budapestre. *Berzeviczy* Albert a pályaudvar egyik várócsarnokába kísérte a láthatólag meghatott ezredes, akit üdvözölt:

— A rendezőbizottság, a főváros és az egész magyar nemzet nevében mélyszégyenrel üdvözölöm ezredes urat, akit minden magyar szív örömezzel vár Budapestre, hogy kifejezze előtte elismerését és háláját azért a merész és bátor viselkedéséért, amelyet Magyarország legszomorúbb napjaiban a nemzet érdekében mutatott.

Romanelli ezredes rövid meleg szavakban köszönte meg a szíves fogadtatást és kijelentette, hogy csak a jogért és igazságért cselekedett. *Romanelli* ezután *Castagnetto* herceg és *Pekár* Gyula kíséretében az olasz követségre hajtatott.

Törökország győztes állam

London, nov. 16. Konstantinápolyból hivatalosan azt jelentik, hogy a török helyzet nyugodt. Ezzel szemben a lapok magánlevelezői azt táviratozzák, hogy *Rifaat* basa különböző módon igyekszik a szövetségeseket a fővárosból kitessékelni és helyzetüket tarthatatlanná tenni. A legutóbbi lépés az, hogy ellenőrzés alá akarják helyezni az *Eastern Telegraph* és a konstanzi tenger-alatti kábelépítő társaságok működését, ami annyit jelent, hogy a szövetségeseknek lehetetlenné teszi a távirati intézkedések tételét.

Berlin, nov. 16. A „Chicago Tribune” szerint a török kormány testvériségi szerződést kötött Perzsiával. A szerződés értelmében hatályt veszti az a török törvény, amely eddig megtiltotta a házasságot törökök és perzsák között.

Páris, nov. 16. Izmed pasa a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy az új Törökország nemcsak katonailag győztes ország, hanem olyan nemzet, amelyet a felszabadulás és talpraállítás kelleme hat át.

A kormány a Ház elé terjeszti a Károlyi-kormány és a proletárdiktatura elszámolásait

Budapest, nov. 16. Az első nemzetgyűlési nap a maga tanulságos eseményeivel még szorosabbra kövacsolta az egységet a kormányt támogató pártokban, amelyek el vannak szánva, hogy a legteljesebb egyetértésben követik a kormány elnökét a parlamenti munka feltételeinek megteremtésére irányuló küzdelmében.

„A mi pénzünk”

A szenvedélyes jelenetek sora, folytonos zajongás és padverés közepett a szocialista képviselők a pénzügy miniszter felszólalásakor költséget és elszámolást követeltek, mint ők kiabálták: „a mi pénzünk”.

Szünet alatt a folyosón az a vélemény alakult ki, hogy minden politikai komolyságot nélkülöz az, hogy most olyanok követelik a zárszámadást és elszámolásokat, akik tagjai voltak a munkástanácsoknak. Ezeknek a képviselőknek nagy mértékben le fogja hűteni a harci kedvét, ha a kormány a Ház elé terjeszti a Károlyi-kormány és a proletárdiktatura gazdálkodásáról szóló elszámolásokat.

Viharos volt a Ház első ülése

Rakovszky és Rassai botrányt idéztek elő

Budapest, nov. 16. Az ujonnan összeült nemzetgyűlés mai ülését fél 11 kor nyitotta meg *Szcitovszky* Béla elnök.

Több rendbeli elnöki bejelentés után a szünet alatt beérkezett mentelmi megkeresések egész sorozatát olvassa fel.

Bethlen István gróf miniszterelnök a külügyminiszter nevében bejelenti Magyarországnak a népszövetségbe való felvételéről, továbbá a nemzetek szövetségének egységokmányáról szóló törvényjavaslatot.

Ezután az egyes szakminiszterek terjesztettek elő egész sereg törvényjavaslatot, amelyeket az illetékes bizottságokhoz utáltak.

Mentelmi sérelem

Sigray Antal gróf mentelmi jogának megsértését jelenti be. Csaiádi ügyben akart külföldre utazni, de a rendőrség megtagadta utlevélének a láttamozását. A belügyminisztertől azt a választ kapta, hogy valószínűleg az ügyesség akadályozta meg az utlevél kiadását és megígérte, hogy eljár az ügyben. Két nap múlva azt az értesítést kapta, hogy azért nem kapta meg az utlevelet, mert összeköttetésben áll a fasisztákkal.

Szigorítják a házszabályokat

A most lejátszódott események és az ellenzék botrányt kereső magatartása megérlette az a tervet, hogy az 1908-as házszabályok idejüket *multák* és ennek az atmoszférának szabályozására, amely a mai törvényhozást jellemzi, egyáltalán nem alkalmasak. Miotán semmi remény nincsen arra, hogy az ellenzék megváltoztassa azt a botrányos magatartását, amelyet a mai ülésen is tanúsított, most már feltétlenül elérkezett az ideje a házszabályok revíziójának, vagy a Tisza-féle házszabályok életbeléptetésének, enélkül a nemzetgyűlés képtelen azt a nagy és fontos feladatot elvégezni, amelyet magára vállalt.

A miniszterelnök beszámolója

Bethlen István gróf miniszterelnök, mint már ismételtén megiruk, szombaton este 10 órakor indul Hódmezővásárhelyre. Tekintettel a szűkösön rendelkezésre álló helyre, nem fog annyi képviselő a miniszterelnökkel leutazni, mint amennyien eredetileg szándékoztak. Többek között *Mayer* János, *Besseney* Zénó, *Kaas* Albert báró, *György* Endre, *Erdődy* Harrach *Tihamér*, *Karaffiath* Jenő, *Héjy* Imre lesznek azok, akik a miniszterelnököt elkísérik.

Szerinte más van a dolog hátterében és pedig az, hogy a kormány a királyperben szerepeltetek függőben akarja tartani.

A napirend és a költségvetés

Szcitovszky Béla elnök napirendi indítványt tesz, amelynek értelmében a legközelebbi ülés kedden, 21-én délelőtt 10 órakor legyen.

Hegymegi Kiss Pál indítványában javasolja, hogy a nemzetgyűlés már a holnapi napon tartson ülést.

Bethlen István gróf miniszterelnök: A magam részéről kérem a nemzetgyűlést, hogy az elnök napi rendi indítványát fogadja el. Az indemnítási javaslat vitája normális időben két-három napra szokott terjedni, nálunk azonban az utóbbi időben az indemnítási viták hónapokig húzódtak el. A nemzetgyűlés az ország idejét hiábavaló módon fecsérelte el, az országnak pedig szüksége van arra, hogy gyorsan dolgozzék. Az ellenzék oly ügyeket hozott a nemzetgyűlés elé az indemnítási vita keretében, amelyek teljesen feleslegesek voltak.

— A kormány az indemnítást a kellő időben be fogja nyújtani, úgy hogy a nemzetgyűlésnek legyen elég ideje az indemnítási letárgyalására

és a felhatalmazás megadására. Azonban, ha az ellenzék az indemnítási vita keretében ismét mindenfélével fog foglalkozni, akkor nézetem szerint vissza fog élni a nemzet türelmével. (Ugy van, ugy van! Helyeslés a kormánypárton.)

Szabó Dezső mindenképpen magáévá teszi az elnök indítványát.

Vihar Rakovszky miatt

Rakovszky István reflektál a miniszterelnök felszólalására és kijelenti, hogy nem áll, mintha az ellenzék az indemnítási vita keretén belül mindenfélével foglalkozott volna ami felesleges volt.

A szociálisták élénken helyeslik *Rakovszky* beszédét, mire *Prónay* közbekiált:

— *Tapsol a Rakovszky-párt!*

Rakovszky István: Szívesebben vagyok a *Rakovszky* pártban, mint a *Bethlen* pártban. Különbösen is *Prónay* képviselő urnak gyengéd erkölcsi felfogását jellemzi a zsidó pénzzel aranyozott antiszemitizmus.

Rakovszky szavaira a kormánypárton óriási felháborodás tör ki, de *Rakovszky* István a viharos jelenetek ellenére is folytatja beszédét, azonban alig lehet érteni belőle valamit.

... egyes privilegizált egyének és vállalatok ugyanakkor kedvezményt kapnak, így többek között a Magyar Távirati Iroda is — mondotta — ingyen használja a telefont.

Echardt Tibor: Minden távirati ügynökség kap kedvezményt, ugyanazt, amit a Magyar Távirati Iroda.

Rakovszky: A Magyar Távirati Iroda olyan nagy kedvezményt élvez, hogy hozzáértők szerint félmilliárdnyi különbséget tesz az államháztartásban.

Echardt: Nem áll, nem áll!

Rakovszky: Én csak felhívom erre a nemzetgyűlés figyelmét, ezt a dolgot még majd megbeszélhetjük. Csatlakozik *Hegymegi Kiss* Pál indítványához.

Utána *Hedry* Lőrincz szól a napirendhez és elfogadja az elnök indítványát.

Az elnök felteszi a kérdést, vajjon az ő javaslatát, vagy a *Hegymegi Kiss* Pál indítványát fogadja-e el a nemzetgyűlés.

A nemzetgyűlés többsége az elnök napirendi javaslatát fogadja el.

A mobilizált pénzek

Prónay Pál személyes kérdésben szólal fel, kéri *Rakovszky* Istvánt, hogy konkretizálja állításait.

Rakovszky kijelenti, hogy *Prónay* báró félre értette szavait. Ő nem azt mondotta, hogy *Prónay* fogadott volna el pénzt, ő csak azt állította, hogy bizonyos nagy pénzüsségeket mobilizáltak, hogy milyen célra, azt maga sem tudja.

*Rakovszky*nak erre a kijelentésére ismét óriási zaj keletkezik a Házban. A kormánypárton felállnak a képviselők és állandó közbekiáltások hangoznak el *Rakovszky* felé.

Prónay akar ezután még válaszolni Rakovszkynak de a nagy zaj folyton nő és az elnök, minthogy a rendet helyreállítani nem tudta, az ülést öt percre felfüggesztette.

Mentelmi elő . . .

Szünet után Almásy László al-elnök nyitja meg az ülést.

Prónay személyes kérdésben kijelenti, hogy nem igaz az, amit Rakovszky mondott róla, hogy tudnillik pénzt fogadott el politikai célokra.

Rassai Prónay felé kiáltja: Egyéb eszközökről beszéljen!

Rassai közbeszólására nagy felháborodás tör ki, a nagy zajban a miniszterelnök közbeszólása hallatszik:

— Ezt a hangot nem fogjuk tűrni.

Ezután Rassai személyes megtámadtatás címén kér szót. Beszédében megemlíti a miniszterelnököket azt a közbeszólását, hogy „Ezt a hangot nem fogjuk tűrni“.

Rassai kijelentésére óriási vihar tör ki a Házban. A nagy zajban csak annyi hallatszik, hogy Almásy al-elnök javasolja Rassinak a mentelmi bizottság elé való utalását. A nagy zaj miatt az elnök az ülést öt percre felfüggeszti.

Almásy al-elnök újból megnyitja az ülést és bejelenti, hogy a nagy zajban Rassinak a mentelmi bizottság elé való utalását javasolta. A rendreutasítás célja az, hogy a képviselőház tagjai és a rendreutasított képviselők tudomásul vegyék azt, ami a nagy zajban meg nem történt. Ezért az előbbi előterjesztését visszavonja.

Az ülés a jegyzőkönyv hitelesítése után véget ért.

Székely ünnepek

A Debreceni Székely Társaság november 19-én rendezendő ünnepeire a résztvevők jelentkezése oly nagy számmal történik, hogy a belépőjegyek legnagyobb része az eddigi előjegyzésekkel máris lefoglaltnak tekinthető.

Budapestről bejelentették részvételüket: Sebess Dénes és Papp Antal államtitkárok, Jancsó Benedek egyetemi tanár, Költő Gábor kuriai bíró, Simonfalvy ezredes, Udvarhelyi főügyész és még számosan. Ezenkívül képviseltetni fogják magukat a Budapesti Magyar Székely Szövetség, az Erdélyi Otthon, a Szeffe, a Miskolci és Egri Székely Társaságok.

Mindezek az illusztris vendégek részt fognak venni nemcsak a Vigszínházban tartandó emlékünnepeken, hanem a Máv. Műhelytelepen tartandó Erdélyi Esten is, melynek gazdag és élvezetes műsorában a legkimagaslóbb pont lesz Koncz Auréliának nagy érdeklődéssel várt ünnepi beszéde.

Az Erdélyi Esten számosan vesznek részt a városban bent lakó polgárság köréből is, akiknek az ünnepség befejezése után való hazaszállítására a rendezőség autokat és kocsikat tart készen.

A Székely Társaság ünnepeivel kapcsolatban fog megtörténni a Székely Főiskolai Internátus ünnepélyes megnyitása is, melynek programját legközelebb fogjuk közzéadni. A vigszínházi emlékünnepekre előjegyzett jegyek pénteken és szombaton vehetők át a Menekültügyi Kirendeltségen, Simonffy-utca 1c. I. emelet.

A Hajdúföld telefonszám 3-48

Cuno deznált miniszterelnök

ismét koalíciós lesz a német kormány

Berlin, nov. 16. (A „Hajdúföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Dr Cuno kancellárjelölt ma Berlinbe érkezett és több órán át tárgyalta Ebert birodalmi elnökkel. A tanácskozás végeztével a birodalmi elnök megbizta Cuno-t a kabinet megalakításával, aki valószínűleg holnap alakítja meg véglegesen kabinetjét.

A deznált miniszterelnök úgy nyilatkozott, hogy főcélja Németország pénzügyeinek rendbehozatala lesz. A jóvátételi kérdést illetően teljes egészében magáévá teszi az előző kormányának a jóvátételi bizott-

ság elé terjesztett javaslatát. Munkatársait nem politikai és pártszempontok, hanem csupán rátermettség alapján választja meg, az új német kabinet tehát munkakabinet lesz.

Hermes volt pénzügyminiszter valószínűleg külügyminiszter lesz, a pénzügyminiszteri tárcát pedig Schen-nich néppárti képviselő, volt porosz külügyminiszter vállalja. A szociáldemokraták közül Hilberting kerül be a kabinetbe, amelynek rajta kívül még néhány szociáldemokrata tagja lesz s így a kabinet összetételét illetően ismét koalíciós lesz.

Mussolini kormányprogramot adott

„A békeszerződések alkalmazása közben kiviláglik képtelenségük“

Róma, nov. 16. Mussolini miniszterelnök az újlag összehívott parlament mai ülésén általános érdeklődés közepette beszéde során többek között ezeket mondta:

Háromszázezer állig felfegyverzett fiatalemberrel, akik szinte vallásos kötelességtudással állottak rendelkezésemre, megfenyíthetem volna mindazokat, akik rossz híret terjesztették a fascizmusnak. Koalíciós kormányt alakítottam azért, hogy a pártok felett egyesítem mindazokat, akik megakarják menteni a nemzetet a veszedelemből.

A külpolitikai kérdésekkel foglalkozva, ezeket mondta:

— A békeszerződések, amelyek lehetnek jók, vagy rosszak, ha már aláírják és ratifikálják, alkalmazni is kell. Önérzetes ország nem is vallhat mást, mint ezt. A békeszerződések nem örökké tartók, csupán fejezetei a történelemnek és nem jelentik a történelem utolsó szavát. A békeszerződések alkalmazni annyit jelent, mint próbára tenni őket. Végrehajtásuk közben kiviláglik képtelenségük. Ez maga után vonhatja azt, hogy utóljára is megvizsgálják az államok kölcsönös helyzetét.

A fascista Olaszország, mintahogy nem akarja összetépni a békeszer-

ződések, több oknál fogva, gazdálkodásánál és rendjénél fogva is nem akarja elhagyni haborus szövetségeseit. Olaszország azonban megkívánja szövetségeseitől, hogy vizsgálják meg lelkiismeretüket, amit a fegyverszünet óta nem tettek meg.

Mussolini végezetül kijelentette, hogy jó viszonyban akar lenni Magyarországgal és törekedni fog vele a gazdasági összeköttetést fejleszteni.

Róma, nov. 16. Mussolini miniszterelnök mai bemutatkozó beszéde még politikai ellenfelei között is nagy sikert aratott. Beszéde elhangzásakor a képviselők túlnyomó többsége az ülésteremben volt, csupán a kommunisták voltak távol, akik közül többen még most is Olaszországban vannak, mint a szovjet kormány vendégei. A beszéd alatt a szocialisták csendben ültek helyükön. A parlamentbe való belépésekor a miniszterelnököt a Ház lelkesen ünnepelte, a fascisták pedig vezérük egy intésére zajtalan felállással üdvözölték. Magát a beszédet a legnagyobb csendben hallgatták végig és annak befejezése után, a többség bizalmat szavazott a kormányának.

Az erdélyi kisebbségek felekezeti iskolái

Az oláh alkotmányozóbizottság és a sajtószabadság

iskoláit külön törvény fogja szabályozni.

Azután a sajtószabadságról tanácskoztak. A kérdés körül nagy vita keletkezett. A miniszterelnök kifejtette, hogy a sajtó útján elkövetett rágalmozás és zsarolás a rendes törvényszék elé tartozik s csak a jóhiszemű sajtódeliktusok utalhatók az esküdtbíró elé.

Costa és Mosoiu miniszterek a miniszterelnök javaslatával szemben sajtóügyekben teljesen meg akarják szüntetni az esküdtbírók illetékességét és az összes sajtódeliktumokat rendes bíróság elé javasolják utaltatni. A sajtószabadságot Ivanitzescu és Dicescu vették csak védelmükbe, kifejtve, hogy a szabad sajtó útján szereshet csakis a nép tudomást a kormány és a hatóságok esetleges visszaéléseiről. Ha a sajtóügyek befolyásolható rendes bíróság elé tartoznak, a kormány elveszti tisztogató és rendfenntartó munkájának egy hatalmas támogatóját.

A vita erről a kérdéstről még tovább folytatódott, de eredmény nélkül, mert döntést egyelőre nem hoztak s azt a következő tanácskozásra halasztották. A reformtervezet elkészítése még hosszú időt vesz igénybe.

Házberjövedelem bevallása

A pénzügyigazgatóság hirdetményt boesatott ki, amely szerint a ház tényleges birtokosa minden év november havában a ház nyersbérjövedeleméről, illetve bébeadás hiányában a ház haszonértékéről bevallást köteles adni.

A házberbevallást annak a városnak előjáróságánál kell beadni, amelynek területén a ház fekszik.

A házberbevallási ív beadására kötelezve van:

a) a tényleges birtokos (tulajdonos vagy haszonélvező) illetve vagyonközösség esetében az összes tényleges birtokosok;

b) a nem önjogu természetes személyek, valamint a jogi személyek nevében a törvényes képviselő, aki ezek érdekeit a továbbiak során is felelősség mellett képviseli.

Ha a közös tényleges birtokosok közül csak egy ad tényleges bevallást, ez a többi tényleges birtokos meghatalmazottjának tekintendő.

Felhívának a házberbevallás beadására kötelezettek, hogy bevallásukat a házberbevallási ív pontos és a vatóságnak megfelelő kiállítását után a városi adóhivatalnál folyó évi november hó 30-ig nyújtsák be.

A bevallási ív kitöltésére nézve a bevallási íven foglalt téjakoztató nyújt pontos felvilágosítást.

A bérlok a bevallás helyességét, nevüknek a házberbevallási ív megfelelő hasábján történt bejegyzése által tartoznak igazolni. Ezen bejegyzés a bérösszeg beírása előtt tilos.

Aki a házberbevallási ívet kellő időben nem adja be, a kivétel során megállapított adó 5 százalékának megfelelő bírságot köteles fizetni, aki pedig a bevallás beadására, vagy a bevallás pótlására az adókövető közegek, vagy a pénzügyigazgatóság részéről hozzá intézett felhívásnak az abban kitűzött határidő alatt nem tesz ologet, a kivétel során megállapított házadó 10% ának megfelelő bírságban marasztalando el.

A házberbevallási ívek a községi előjáróságnál (városi adóhivatalnál, kerületi adószámviteli osztályánál) szerzendők be; előállítási költségét cimen az 1. számú nyomtatványért ívenként 10 K-t, a 2. és 3. számú nyomtatványokért ívenként 5 K-t kell fizetni.

Ha bevallásra kötelezett a házberbevallási ívét nem tudná kiállítani, az adókövető közegek (jegyzők, a városi adóhivatalok és a kerületi adószámviteli osztályok közegei) a szükséges felvilágosításokat díjtalanul kötelesek megadni, a bevallás díjtalan kitöltésére azonban a kivétel közegek csak akkor kötelesek, ha a bevallásra kötelezett olyan vagyoni viszonyok között van, hogy a bevallás elkészítésére ügyvédet, vagy más a bevallás elkészítésére képes személyt (községi jegyzőt) díjazás mellett zránytalannul súlyos megterhelése nélkül nem bízhat meg.

A házberbevallási ív beadására kötelezettek a bevallásuk beadásáról elismervényt kérhetnek.

— A negyvennégy koronás tojás.

Nagy Lajosné Major Piroška könyári lakost, aki tegnap a piacon a tojás darabját negyvennégy koronáért árusította, a rendőrség előállította s kihallgatása után atkisérték az ügyesség fogházába. Árdragítás miatt indult meg ellene a büntető eljárás s az uzsorbírószag szombaton fog felette ítéletet mondani.

HIREK

1922 november 17. (Péntek)

Prot.: Hortenzia, Kath.: Gergely.

A Meteorológiai Intézet időjárása:

Tulnyomóan száraz idő várható lényeges hőváltozás nélkül.

Közművelődési Könyvtár délelőtt 8-tól este 8 óráig.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig, d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel "Boccaccio" nagyoperett. D) bérlet.

A Csokonai-kör ünnepi felolvasó ülése délután 5 órakor a kollegiumban.

A debreceni Tisza egyetem ifjuságának emlékülnevezése a Csokonai szobor előtt délelőtt 10 órakor.

A Népszerű főiskolán előadást tartanak Mitrovics Gyula dr. és rugonfalvi Kiss István egyetemi tanárok délután a kollegiumban.

Gyógyszertárak közül inspekción tartanak: Megváltó (Piac-utca 18. sz.), Arany-Angyal (Piac u. 59), Arany Egyszávu. (Kossuth-u. 8), Nap (Piac-u.), Csokonai. (Mester-u. 43.)

Jó uton van már

a „Cseh vitéség” által alapított nagy köztársaság, melyben a németeken kívül a „felszabadított” tótok és rutének sülkerezhetnek a hasított orru, kétfarkú oroszán dicsőségében.

Óh, ahol a szabadságot úgy értelmezik, hogy a cseheknek minden szabad, de a magyarnak, tótnak, németnek, ruténnek csak a türehez és a cseh menyország dicsőségéhez van joga, felkelőben van a vörös nap. Mindgyakrabban lépnek fel erőszakosan, nem egyszer fegyveresen a kommunista szervezetek. Legutóbb Rózsahegy mellett a cseh-től szociálistá párt gyűlést zavarták meg a rózsahegy kommunista párt forradalmi bizottságának az emberei botokkal és revolverekkel, magát a szociáldemokrata vezért is súlyosan megebesítették s csak a csendőrség mentette meg a felakasztástól...

Az első perctől kezdve kétségtelen volt, hogy az a nagy birodalom, melyet az örök Természet ellenére, a politikai belátás, mérlegelés és józan ész hiányában csupán az elvakult szenvedély és az ellenség talpraállásának lehetőségében rejlő veszélytől való félelem, meg a telhetetlen kapzsiság tákolt össze, tartósan fenn nem maradhat és ismét részre kell bomlania.

Nos, ez a bomlási folyamat megindult. Ennek ránk nézve örvendétes, egyik kétségtelen jele az, hogy a kommunizmus fokozatosan erőre kap. Már pedig azt már szomorú, de annál kétségtelenebb bizonyítékot szolgáltató példák mutatják, hogy ott, ahol a kommunizmus nyeregbe ül, már nem messze a vég.

Mikor a nagyceh nap vörös tányérja leáldoz, akkor két fel a rab-szifra fűzött Felvidék csillogó, szikrázó napja.

— Lobogozzuk fel a házakat! November 18-án és 19-én tartja a Baross Szövetség Debrecenben első országos kongresszusát. Ez alkalmából Debrecen vendégei lesznek a kormány képviselői, továbbá egy a fővárostól, mint a vidékről közigazdasági életünk számottevő tényezői. Felkerem a város közönségét, hogy a kongresszus napján (november hó 18-án és 19-én) házaikat fellobogózni sziveskedjenek. — **Polgármester helyettes.**

— Halálozás. Özv. Preisberger Vilmosné szül. Jammerspach Ilona é. hó 16-án, életének 65-ik évében meghalt. Az elhunytban Preisberger Gyula, a MTL. vidéki osztályának vezetője édesanyját gyászolja.

Országos Baross-kongresszus Debrecenben

Debrecen városa ezen a héten a termelő magyar erők megszemélyesítőit fogja falai között látni.

A Baross Szövetség, amely imár három esztendő óta folytat kemény küzdelmet a magyar nemzeti közigazdasági életnek ugyszólván megteremtése érdekében, elérkezettnek látta az időt, hogy végre az országos nagy nyilvánosság elé lépjen azokkal a gondolatokkal, amelyek foglalkoztatják, s amelyeket a magyar közigazdaság érdekében megvalósítani készül.

Azok a tárgyak, amelyek a napirenden szerepelnek, a mai közigazdasági kérdéseknek egy jelentékeny és mindenekelőtt igen fontos kontingensét foglalják magukban.

A Baross Szövetség ezzel a nagygyűléssel megteszi azt, ami ezen a téren most megtehető. Megindítja a kérdések megoldását s eddig követett szilárdságból itélve nem fog nyugodni addig, amíg a kérdések közérdekű megoldásra nem jutnak.

A Baross Szövetség tagjai teljes mértékben megértették a felhívás fontosságát, amellyel a Szövetség vezetősége hozzájuk fordult. Ezt bizonyítja a nagy érdeklődés, amelyet a gyűlés iránt tanúsítanak, ezt igazolja az a tömegesnek mondható nagyszámu jelentkezés, amely már most biztosítja, hogy az érdekeltek az országból összeszűrt százaik fognak foglalkozni a magyar közigazdaságot ma érdeklő nagyfontosságú kérdésekkel.

Ez a megértés pedig már előre is a sikernek nagyfokú biztosítéka.

Ma egy ilyen gyűlésen való részvétel a nem helybeliek számára nem csekély áldozatot jelent s hogy ezt a Baross Szövetség tagjai meghozták, az ő dicséretüket jelenti s egyben zálogát annak, hogy az ily áldozatokból fakadó munkának eredménye egy az érdekeltség, valamint a magyar közélet számára csak áldást hozó lehet.

Csalás a dollárral

Jelentette a „Hajdúföld”, hogy milyen furfangos dollár-csalók áldozata lett Druhalovszky János nyirbagosi gazdálkodó a napokban.

Tegnap újra működtek a dollár-csalók. Most Gál András hosszúpályi gazdaembert fosztották ki.

Gál András egy darab 50 és egy darab 10 dolláros akart beváltani Debrecenben. A Piac-utca 38. szám előtt, ahol az egyik pénzváltóüzlet van, megszólította egy ismeretlen ember s ajánkozott, hogy majd ő gyorsan becsereji neki a dollárt. Nemsokára egy másik ember csatlakozott hozzájuk.

Az egyik ismeretlen erre elkérte Gáltól a dollárokat, hogy megvizsgálhassa, nem hamis-e. Gál gyanútlanul átadta a dollárokat. Az ismeretlen pár pillanót múlva visszajött, átadta a dollárokat Gálnak s boldogan újságolta neki, hogy nem hamis a dollár, mindjárt visszajön s akkor beváltja.

Gál pár percig beszélgetett még a másik ismeretlennel, de hirtelen annak is dolga akadt.

— Nézze bátyám — mondotta — ott megy az egyik adósom, megkérem tőle a pénzemet, de mindjárt visszajövök. Várjon rám addig.

Gál türelmesen várt, de a két ismeretlen csak nem jött. Erre saját maga akarta beváltani a dollárokat. Akkor vette észre, hogy furfangos csalók áldozata lett. Ugyanis a 10 dollárosba takarva nem a régi 50

A Baross Szövetség vendégei egyébként ma este fél 9 kor érkeznek Debrecenbe. A kongresszus vezetősége felhívja a Baross tagokat, miszerint az esti fogadásnál minden debreceni Baross-tag tartsa kötelességének a megjelenést vendégeink üdvözlésére a pályaudvaron.

Ma este csak az elszállásolás történik meg s holnap, szombaton kezdődik a kongresszus első napja, amelynek részletes programját holnapi számunkban közöljük.

A Baross Szövetség kongresszusa alkalmából Debrecenbe érkeznek a közéletvezérségi miniszterium képviselőiben **Winkler István** min. titkár, a kereskedelmi miniszterium részéről **Árkay Ferenc** min. osztálytanácsos, a pénzügyminiszterium részéről **Braun Aladar** titkár s a népjóléti miniszter képviselője. Ezekon kívül be van jelentve **Wolff Károly** nemzetgyűlési képviselő, **Biber Gyula** az Orsz. Árvizsgáló Bizottság elnöke, érkezése, továbbá az előadók: **Altenberger Gyula** dr., **Czigler Arnold** építész, **Kossalka János** dr. és **Serenyi Gusztáv**, kinek a tőzsdéről szóló előadása nagy érdeklődésre tarthat számot.

A kongresszus-alkalmából az idegenből érkező vendégek tiszteletére nagyszabásu estélyt rendez a Baross, mely ünnepi találkozója lesz a debreceni és vidéki Baross-tagoknak s azok családjaiknak. Az estély fényét emelni fogja a fővárosi vendégek megjelenése, továbbá a védnökök s védnőknök jelenléte, akik Debrecen társadalmi előkelőségei közül kerülnek ki.

A jegyek árusítása már megkezdődött a Nizzai virágcsarnokban: páholyok előjegyzése még korlátozott számban fogantatosítható. A táncoló ifjuság számára kedvezményes táncos jegyről gondoskodás történt. A vígjátéki bizottság kéredezőközlőknek (telefon 6-25) egész nap rendelkezésre áll.

Csokonai emléke

Csokonai Vitéz Mihály szülővárosa november 17-én hagyományos keretek között ünnepli meg a legnagyobb magyar költők egyike születésének 149-ik évfordulóját.

A Csokonai kör felolvasó ülése ma délután 5 órakor kezdődik a kollégiumi diszteremben. Jegyek kaphatók délig Méliusznál s délután a pénztárnál. A műsort tegnapi számunkban közöltük. **Jakab Ödön** elbeszélő költeményének helyes címe: **Az ördög szerelme.** **Jakab Ödön**, ki délután a 2 órai személyvonattal érkezik Budapestről, a Kör elnöksége és választmányi tagjai fogadják, tiszteletére pedig este 8 órakor a kollégiumi konviktusban társasvacsorát rendeznek.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem hazafias ifjusága, a régi szép hagyományokhoz híven,

az idén is méltó módon fogja megünnepelni Debrecen város nagy születésnapját. November 17-én délelőtt 11 órakor a Csokonai szobor előtt a következő ünnepi programmal áldozik a nagy poéta emlékének: 1. Énekel a kántus. 2. Ünnepi beszéd. Előadja **Kereszturi József** th. 3. „Csokonai szava”. Irta ifj. **Radványi Sándor** bh. Előadja **Nagy Ernő** th. 4. Énekel a kántus.

Az ünnepélyt nagy érdeklődés előzi meg.

— A halálos tüzelés. Eisenberg Hermann Hatvan-utca 31. sz. alatti lakos most javította és festette ki a lakását. Hogy a frissen festett lakás gyorsabban kiszáradjon, megbizta Berki Lajos 25 éves hajdudházi lakost, aki tegnap Debrecenben tartózkodott s úgy is lakás nélkül lézengett, hogy állandóan tüzeljen a kályhában. Berki eleget tett a megbízásnak, telőtömte a kályhát fával és koksszal s azután ugyanabban a szobában nyugovóra tért. Reggel a háziak Berkit holtan találták meg: a szoba tele volt szén-gázzal. Valószínű, hogy a telerakott kályhában szén-gáz fejlődött s ez ölte meg a nyugodtan szendergő Berkit. Az orvosi vizsgálat is szén-gázmérgezést állapított meg. A rendőrség a halálos szerencsétlenség ügyében megindította a vizsgálatot.

— A vagyonváltás lerovása. A „Budapesti Közlöny” 262. számában megjelent a pénzügyminiszter 177000 számú rendelete, amely a vagyonváltás kedvezményes befizetésére vonatkozó 1922: XXVII. t. c. végrehajtását tartalmazza. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a rendelet teljesen eleget tesz a debreceni mezőgazdasági kamara ismert kívánalmainak, melyekkel a törvénnyel ellentétes magyarázatokkal szemben az egyetlen helyes törvénymagyarázat hivatalos közlését kérte. Most már kétségtelen, hogy mezőgazdasági ingatlanra nemcsak a 100.000 koronán aluli váltásagoknál, hanem az 1000 holdon aluli összes mezőgazdasági ingatlanokra nézve is 1922 november 30-ig 80%-kal teljes egészében leróható a vagyonváltás.

— Szökés közben is lopott. Tegnap az egyik rendőr elfogta Fabián Béla Mikes Kelemen-utcai lakost, aki a napokban betört Pentaller Béla Busi-utca 8. sz. alatti lakos tulajdonát képező, a nagyerdei körhinta mellett levő bódéba s onnan több pokrócot, dunyhát lopott el. Az elfogatás épen akkor történt, amikor a lopott pokrócot értékesíteni akarta. Fabián utközbe megszökött a rendőr mellől. Szökés közben azonban újra lopott, ellopott Markovics Ferenc földbirtokos kétfogatu kocsijáról a pokrócot. Azonban pár óra múlva Deák István 317. számú rendőr szintén felismerte Fabiánt s bevitte a rendőrségre. Fabiánt letartóztatták. A bünyvadi eljárás folyamatban van ellene.

— Szepesi szabaddalbon. Szepesi Albertet, a vármegyei direktorium egyik elnökét, aki ellen most indítottak eljárást a proletárdiktatura alatt elkövetett cselekményeiért s a vizsgálóbíró utasítására letartóztatták, a vádtanács szabddalbra helyezte, mivel szükségétől nem kell tartani. Az eljárás ellenben tovább folyik ellene.

— Megnyílt Albert Belvárosi Értelme, bor- és sörcsarnok Debrecen sz. kir. város székházának suteria helyiségében; bejárat a Városház-utcaából. Minden este elsőrendű cigányzene!

— **Az iparművészeti iskola.** Az iparművészeti iskola elhelyezésének és megnyitásának kérdése újra előtérbe került. A városi tanács azon legutóbbi, a kultuszminiszterhez intézett felterjesztésére, hogy az iparművészeti iskolát a Szent Anna-utca 12. szám alatt helyezték el s az ott elhelyezett iskolákban csak délután tartanak előadást, míg délelőtt az iparművészeti iskola rendelkeznek a tantermeikkel, — a kultuszminiszter most nemleges választ adott. Ellenben jelezte, hogy a kultuszminisztérium közelesem Debrecenbe küldi *Berkes János* gyógy-pedagógiai szakfelügyelőt, aki a javasolt helyiségekben a tanács kiküldöttjeivel egyetemben helyszíni szemlét fog tartani. Mint a „Hajdúföld” kitűnő forrásból értesül, azokat a nehézségeket, amelyek idáig fennállottak, lassankint teljesen sikerül elhárítani és eloszlatni, de a legjobb esetben így is csak az 1923. iskolai évben nyíthat meg az iparművészeti iskola.

— **T. hirdetőinket fölkérjük,** hogy a Hajdúföld részére szánt hirdetőket legkésőbb délután fél 6 óráig sziveskedjenek kiadói hivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) eljuttatni, mert csakis az esetben tehetjük közé azokat lapunk másnap reggel megjelenő számában.

— **Drágan árulnak a hentesek és mészárosok?** A közönség körében napról napra több panasz hangzik el, hogy a hentesek és mészárosok nem tartanak lépést az állatvásárlakon mutatkozó áresésekkel és nem szállítják le olyan mértékben a hus és zsír árakat, mint ahogy az előállat ára esik. Feltűnő, hogy Budapesten olcsóbb a sertéshús és marhahús, mint Debrecenben. A panaszok következtében Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a rendőrséggel karöltve vizsgálatot rendelt el. Az egész városban összeírják, hogy a hentesek és mészárosok milyen árakon árulnak. Detektívek és polgári rendőrök járták be az összes hentes mészáros üzleteket s mindenütt fölírták az árakat és a szükséges adatokat. A beszerzett adatok alapján megindul a vizsgálat, hogy nem forog-e fenn árdragítás, mert ha ennek gyanúja alapos, megindul az illető mészáros ellen a büntető eljárás.

— **A Szent Erzsébet Egylet** játéka-, művirág-, baba-, raffia-készítő tanfolyamát tegnap délután a katolikus népszövetségi otthonban megkezdte. Kérteknek azok a tagok, akik jelentkeztek erre a tanfolyamra, jelenjenek meg mindennap délután 3 órákor a népszövetségi otthonban.

— **A tanyai népiskolák gondnokságának ülése.** A debreceni tanyai állami elemi népiskola gondnokság-jele hó 18-án, szombat délután 4 órákor ülést tart, amelyre a gondnokság tagjait meghívja a gondnokság elnöke, Csűrös Ferenc dr városi kulturtanácsnok. A tárgysorozat a következő: 1. Elnöki jelentés az elintéztett ügyekről. 2. Elnöki előterjesztés Csenger Dániel igazgató tiszteletére ünnepélyi rendezése iránt. 3. Dr Szabó Gyula tanfelügyelő a tanyai Debrecenből történt áthelyezésének alkalmából. Vasady Lajos tanfelügyelő átírata Hajdu vármegye tanfelügyelőségéhez történt áthelyezése alkalmából. 5. Folyó ügyek. 6. Esetleges idítványok. 7. A II. sz. gazdasági népiskola ügyei.

— **Felkérjük helybéli és vidéki előfizetőinket,** sziveskedjenek előfizetésüket megújítani, nehogy kénytelenek legyünk lapunk kiadását megszüntetni.

— **A vasuti forgalom korlátozása.** A m. kir. államvasutak debreceni üzletvezetősége közli, hogy vasárnap, november 19-ől hétfőre, november 20-ára hajló éjféltől kezdve további intézkedésig vonalain az alábbi személyszállító vonatok közlekedését szünteti be: 1. Budapest—Szolnok—Debrecen között: 1711, 1712. 2. Püspökladány—Biharkeresztes között: 513, 514. 3. Nyíregyháza—Záhony között: 4711, 4714. 4. Kisújszállás—Abádszalók között: 7133, 7134. 5. Kaba—Nádudvar között: 4123, 4124, 4127, 4128. 6. Debrecen—Tiszalök: 4423, 4426. 7. Debrecen—Nagykeréki: 4511, 4512. 8. Debrecen—Nagylétavértes: 4611, 4612. 9. Nyíregyháza—Mátészalka között: 5125, 5126. 10. Nyíregyháza—Vásárosnamény között: 5223, 5226. Meddő menetek elkerülése végett hétfőn november 20-án: Tiszalök—Debrecen között: 4423. Mátészalka—Nyíregyháza: 5125. Vásárosnamény—Nyíregyháza között: 5223 vonat még közlekedik.

— **Ha szereti a kitűnő magyar házas konyhát,** akkor menjen Albert Belvárosi Éttermébe. Mindennap nagy választékban zóna villásreggelik, friss csapolású kőbányai sörök, kiváló fajborok állandóan kaphatók, előzékeny gyors kiszolgálás biztosítva, mérsékelt szolid árak! Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében, bejárat a Városház utcából.

— **A jugoszláv sertéskivitel.** Belgrádból jelentik: A sertéskiviteli kérelmek ügyében a parlament pénzügyi gazdasági bizottsága arra az álláspontra helyezkedett, hogy az exportot csakis a belső szükséglet teljes biztosítása után lehet megengedni. A belső szükséglet biztosítását azonban csakis abban az esetben látja bebizonyítottának, ha a zsír ára a belső forgalomban legfeljebb 15 dinár lesz. A bizottság semmilyen statisztikai érvelés, vagy hányad beszolgáltatás alapján nem engedi meg a kivitt, egyetlen helytálló érvnek az árak autostikususan történő nagyarányú esökkenését tekintni.

— **Romániában csak kétféle kenyert süthetnek a pékek.** Nagyváradról jelentik: A kormány rendelete most érkezett meg a városi hatósághoz a kenyérsütés szabályozásáról. A rendelet szerint a pékek a jövőben csak kétféle kenyeret állíthatnak elő. Fehér kenyeret, melynek lisztje a rendszerint 25 százaléka és fekete kenyeret, amely az őrlemény 50 százaléka. A fehér kenyér ára a regátban 5 lei 10 bani, Erdélyben és Besszarábiában 5 lei 50 bani, a fekete kenyér kilogramja a regátban 3 lei, Erdélyben 3 lei 30 bani, Besszarábiában 3 lei 50 bani. — Kereskedelmi forgalomban csakis egy kilogrammos cipők kerülnek, melyekből legfeljebb 5 deka hiányozhat. A rendelet megszegőit 25.000 leig és 3 hóig terjedő elzárással büntetik.

— **Fascista fassiszta.** Az utóbbi időben annyira aktualissá vált *fascista* szó írása és kiejtése körül a magyar lapokban meglehetősen zavar van s egyes lapokban már az a furcsaság is látható volt, hogy a pusztán hangot a sor végén kettéváltak: *fascis ta*. Az olasz *sc* betűsoport ugyanis *i* vagy *e* előtt teljesen egyenértékű a magyar *s*-sel, mint a német *sch*. Az olasz *fascio* (fasso), ami köteleket, nyalábót jelent s a belőle származott *fascista*: kötelekbe tartozó szövetséget, tehát egyformán *s* sel mondandó ki.

Színház

HETI MŰSOR:

Péntek: Boccaccio D) bérlet.
Szombat: A hamburgi menyasszony (bszünet).
Vasárnap délután: Magdolna.
Vasárnap este: Boccaccio.

Színházak és mozgószínházak közleményei
Timár Ilia és Voith Hona énekelnek ma este Boccaccio operettben! Szízei kuplézik!

Holnap bérletszünetben: Hamburgi menyasszony!

Jövő héten: Hazudik a muzsikászó!
Belzebub kínese fantasztikus filmjáték 7 felvonásban. Ma mutatja be az Apollo ezt a grandiozus filmet, a budapesti Royal Apollo első szenzációját.

A TŐZSDE

Magyar korona: 21 1/2

Értékpapírok

Magyar hitel 9050, Osztrák hitel 1125, Angol-Magyar 2375, Leszámlító bank 1735, Magyar-Olasz 545, Jelz. hitelbank 520, Buzai bank 1450, Salgó 42500, Rimamurányi 13250, Közüti 9200, Városi vasút 1900, Déli vasút 8000, Államvasút 30500, Forgalmi bank 780, Földhitelbank 9250, Merkur 650, Belvárosi T. 1500, Lipótvárosi T. 435, Egy. Bud. Föv. 3600 Pesti hazai első 58000, Fonciére 9200, Pannonia 19800, Borsod-miskolci 18900, Concordia 7150, Budapesti gőz. 22300, Gizella 7900, Hunzaria 12850, Viktória 30000, Beosini 44000, Szászvári 29000, Általános közszén 12800, Kerámiai 9000, Ujlaki 10700, Urikai I. 53000, Nagybatonyi 5250, Athenaeum 1200, Pallas 6100, Révai 2400, Globus 2950, Gazd. gépgyár 13000, Fegyver 39500, Ganz-Danub. 63500, Ganz villamos 60000, Láng 13200, Lipták 4470, Wörner 4100, Lignum Trust 7000, Légszusz 21500, Boni 8800, Chinoi 5100, Danica 10100, Izzó 40000, Textil 2900, Spódium 6325, Goldberger 7575, Hung. műtr. 39000, Karton 11250, Klottid 8700, Köt. P. sör 68000, Cukoripar 138000, Erdő 1500, Lámpa 17500, Auer 15600, Östernelő 4500, Neusehl Licht. 1750, Orsz. fa 1750, Olajipar 8700, Phöbus 5125, Kender 4400, Gyapjmosó 8900, Szlavonia 3775.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	7	725
Amsterdam	213.00	213.75
Newyork	544.50	544.75
London	2431.—	2431.—
Páris	38.05	36.75
Milánó	24.60	24.95
Prága	17.50	17.30
BUDAPEST	2250	2150
Zágráb	222.50	223.00
Varsó	0.350	0.350
Bécs	0073	0072
Osztr. bg.	0075	0075

Devizaközpont jegyzése

DEVIZÁK

Amsterdam 975—87, Bukarest 1525-625, Kopenhága 500—510, Krisztiania 455—65, London 11100—400, Berlin 35—40, Olaszország 108—13, Páris 161—7, Prága 77-81, Stockholm 635—80, Sváje 455—70, Bécs 325—3, Zágráb 900—940, Newyork 2490—2565, Varsó 15.—16.—.

VALUTÁK

Napoleon 9100, Angol font 11100—400, Léva 1750—850, Dollár 2500—575, Francia frank 161—67, Márka 3500-4000, Lira 108, Osztr. korona 325—40, Lei 1525—625, Sokol 77—81, Svájei frank 455—70, Korona dinár 3600—760, angol márká 1500-1600, Hollandi forint 975—987, Belga frank 148—153.

Terménytőzsde.

Hivatalos árak: Buza 78 kilós tiszavideki 10250—300, egyéb 10200—250, 78 kilós tiszavideki 10350—400, egyéb 10300—350, rozs 6800—900, tak. árpa 6800—000, sör-árpa 7400 600, zab 6500—600, tengeri —, repee 14000 15000, korpá 4550—600.

Sertésjelentés.

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 138 sertés, — süldő és — malac, érkezett 240 sertés, 170 süldő, eladott — sertés és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehez 460—480, könnyű 370—400.

Apró hirdetések

Vasabro: cs
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadói hivatalában Piac-utca 59. szám.

Kifutó fiút

este 6 órától 10 óráig való időre felvesz lapunk kiadói hivatala.

Átvehető egyszerű lakások mellékhelyiségekkel, butorok megvételre esetén! Az egyik a város legelőkelőbb helyén, Batthyány-utcában, a másik Ajtó-utca-tan. Bővebb felvilágosítás nyerhető délelőtt 9—1-ig, vagy dé. u. 4—6-ig Nagy Lajos irodában Veres-utca 9. számlyesen!

10—15 holdas

birtokot keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadóba kérek hely és ár megjelöléssel „10—15” jellegre. Kézvevitők kizárva.

Vizlakölyök

4 hónapos Hatvan-u. 17. számú házól elűnt. Megtaláló illé jutalomban részesül.

Stellázi
eladó. Darabos-utca 44. szám.

Bélyeggyűjtő és vésőtűkészítő PAULÓ I.
Batthyány-utca 52. Telefon: 12-65.

Elcsérlelem
Arany János-utca 1 szoba konyhás lakásomat két szoba konyhás lakással. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Csere” jellegre.

Tanyát
keresek megvételre 10-12 holdast a debreceni határon. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Tanya” jellegre.

Vaskályhát
keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Kályha” jellegre.

Rud József
kés és műszerműves Debrecen. Széchenyi-u. 1.

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte

Kramer Simonffy utca 17.

Nehéz az élet,

jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol **kevesebb használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Irodistanó

felvételük a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat Részvénytársaságnál Piac-utca 59. szám. Pályázatok az igazgatósághoz címezve a hivatalos órák alatt az illetékes felvilágosítással szolgál.

Üzletszerző

magas jutalék és fixfizetés mellett felvételük. Ajánlatokat a kiadói hivatalba kérek „Üzletszerző” jellegre

Tanuló lány

fizetéssel felvételük lapunk nyomdájában Piac-utca 59. szám alatt.